

МИССИЯ КОНФЕРЕНЦИИ «ФЕНОМЕН ПАТРИОТИЗМА В ТРАНССТРУКТУРНОМ КОММУНИКАЦИОННОМ ПОЛЕ»

Патриотизм как ценность максимально близок каждому человеку, поскольку связывает его со своим домом, родом, государством, с культурой и традициями своего народа и родным языком. Человек готов трудиться для процветания того, что является для него самым значимым, и защищать даже ценой своей жизни.

Осмысление патриотизма как общественного явления обращает внимание на его сложную онтологическую природу, связанную, с одной стороны, с эмоционально возвышенным переживанием человека через его любовь к Родине, и, как следствие, формированием духовно-нравственной основы его внутренней жизни, и, с другой стороны, с деятельностным характером патриотизма, стремлением человека быть и ощущать себя защитником тех ценностей, которые побуждают его проявлять патриотические чувства. Все указанные аспекты феномена патриотизма оказываются крайне важными для формирования и становления личности на современном этапе развития государства и его важнейших институтов – образования и науки.

Государственно-патриотическая позиция Президента РФ В.В. Путина и курс, взятый в последние годы руководством нашей страны на укрепление патриотизма, придали новый импульс процессу патриотического воспитания. Патриотизм как педагогическое понятие приобретает новый смысл и требует изучения в контексте глобальных перемен, происходящих в обществе. Особую актуальность это получает в преддверии 75-летия Великой Победы.

Конференция «Феномен патриотизма в трансструктурном коммуникационном поле» призвана обеспечить научную дискуссию относительно патриотизма как феномена общественного сознания в трансструктурном поле глобальной коммуникации.

Сегодня является очевидным, что такие феномены, как патриотизм, историческая память, связь поколений, получают различную коннотацию. Мы наблюдаем, как некоторые государства «пересматривают» итоги Второй мировой войны, пытаясь обесценить достижения семидесяти пяти лет, прошедших с мая 1945-го года. В данной ситуации именно академическая среда отвечает на актуальные потребности гражданского общества и создает условия для глубокого и детального осмысления трансструктурности в системе глобальных изменений, предлагая российским и зарубежным ученым возможность рассмотреть феномен патриотизма в различных аспектах: социально-антропологическом, социологическом, психолого-педагогическом, правовом, дидактическом.

Нижегородский государственный лингвистический университет им. Н.А. Добролюбова стремится создать эффективную площадку для обсуждения широкого круга вопросов, сопряженных с концептом патриотизма в трансструктурном коммуникационном поле, и уверен в том, что в ходе конференции будут выработаны теоретически и практически важные решения, востребованные субъектами воспитания и образования молодежи, а также органами власти, обеспечивающими реализацию государственной политики духовно-нравственного и патриотического воспитания населения.

Ректор НГЛУ, доктор филологических наук,
профессор **Жанна Викторовна Никонова**